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Avancée de la recherche médicale sur la SEP
Question écrite n° 3149

Texte de la question

Mme Constance Le Grip interroge M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la sclérose en plaques (SEP), une maladie
neurologique dépourvue de marqueur spécifique pour le diagnostic. La SEP, maladie inflammatoire auto-
immune chronique du système nerveux, se caractérise par des troubles moteurs, sensitifs, de l'équilibre et
visuels, entraînant à long terme un handicap. Elle évolue par poussées variables et représente la première
cause de handicap chez les jeunes adultes après les accidents de la route. Cette maladie touche principalement
les adultes jeunes en plein projet de vie, perturbant leur vie personnelle, familiale et professionnelle. Avec 130
000 cas en France et 4 000 à 6 000 nouveaux cas par an, la SEP est diagnostiquée le plus souvent entre 25 et
35 ans, affectant deux tiers de femmes. Malgré l'absence de guérison, les traitements actuels visent à prévenir
les poussées, mais leur efficacité complète reste à prouver pour les formes progressives. Les recherches se
concentrent aujourd'hui sur l'amélioration des traitements, notamment les immunothérapies et la remyélinisation,
ainsi que sur le rôle potentiel du microbiote dans la régulation du système immunitaire des personnes atteintes
de SEP. Le diagnostic peut être complexe, car les symptômes peuvent être confondus avec ceux d'autres
affections, entraînant ainsi une errance médicale, d'autant plus qu'actuellement, il n'existe pas de marqueur
spécifique pour identifier la sclérose en plaques. Cependant, une lueur d'espoir émerge d'une étude datant
d'avril 2024, publiée dans une revue médicale, où des chercheurs ont identifié un marqueur immunologique
potentiellement spécifique de la SEP, présent dans le sang chez environ 10 % des 250 patients examinés. De
plus, ce marqueur semble être détectable plusieurs années avant l'apparition des premiers symptômes. Cette
découverte, bien que prometteuse, nécessite confirmation par d'autres études pour évaluer pleinement l'intérêt
de ce marqueur sérique. Si elle se confirme, cette avancée permettrait un diagnostic encore plus précoce de la
maladie. Mme la députée souhaite donc connaître la politique du Gouvernement en matière de soutien à la
recherche sur la SEP ainsi que les politiques de prévention et d'accompagnement des personnes handicapées
par cette maladie tout au long de leur vie.
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